

发力新赛道 工业强区标记新高度

2023年武进工业开票销售突破5000亿元

本报讯（郭华亚 记者 朱梦琪）“每40秒就有一辆新车下线。”记者近日走进位于武进国家高新区的理想汽车常州智能制造基地总装车间看到，机械臂挥舞着与少数产业工人协同作业，现场一派热火朝天的景象。“常州基地集成了大数据、云计算、人工智能，可以说打造了一个‘超级大脑’赋能产线。”常州基地现场负责人卫延介绍，理想汽车2023年共交付37.6万辆，上月更是实现超5万辆交付新纪录，未来发展形势喜人。

2023年，“武进智造”加速前进。同样位于武高新的太阳诱电一期项目，作为我市迄今为止最大的日资项目，凭借先进的技术装备、一流的经营管理以及武进扎实的产业基础和优质的营商环境，数月来，订单不断。“陶瓷电容器以毫米为单位，内部由多达数百层的电介质和内部电极堆叠而成，一辆电动汽车要使用约1万个元器件。”公司人事总务部部长清水幸透露，随着高级辅助驾驶系统发展和电动汽车技术进步，市场需求还在持续扩大。

“2023年，园区仅新能源汽车及核心零部件产值就达1215.6亿元，同比增长159.5%，为全区工业经济增长奠定了坚实基础。”武进国家高新区相关负责人介绍，在推进新型工业化大背景下，武高新始终坚持实体经济为本、制造业当家，把实现新型工业化

作为建设全国一流现代化示范园区的重要一环，不断提高制造业的“含金量”“含智量”“含绿量”。

工业是经济发展的基石。武高新的喜人成绩，是武进工业经济发展的佐证。去年，武进抓存量、育增量，加快构建“95X”现代产业体系，发展根基持续加固。其中，新能源汽车及零部件产业表现亮眼，产值规模首破千亿元，整车产量超36万辆，占全省产量的近40%。

常州卓骏汽车系统有限公司主要从事新能源汽车的座椅研发及生产，去年，企业整椅产量突破20万套。厂长桃也介绍，乘着新能源汽车产业发展的强劲势头，公司通过增加工位、优化效率，进一步加快生产节奏，目前，每75秒就能下线一套（6个）座椅。“二期项目近期也签约落户武高新，随着产能充分释放，年产量有望达到50万套。”桃也说。

数据显示，2023年，武进实现规上工业总产值3985亿元，同比增长14.2%，同期工业开票销售5064.14亿元，成功突破5000亿元大关，同比增长19%，增速位居全市第一，超出全市平均11.4%，共入库总投资10亿元以上项目12个，净增高新技术企业278家，招引科技型中小微企业超180家，27家企业获评国家级专精特新“小巨人”企业。

从关键指标到微观感受，



理想汽车常州智能制造基地总装车间

发展体现在速度、在细节、在服务，熠熠闪光的科技硬核牵引着武进产业结构持续调优，进一步夯实了产业韧性与基础。2023年，武进持续从平台、人才、科技、金融、产业链配套、营商环境等全方位赋能工业，尤其是扎实做好省、市、区工业企业经济运行立体监测，建立完善“日监控、周调度、月分析”机制，密切关注重点行业和骨干企业运行态势，靶向施策，及时消除影响

企业稳定运行的不利因素。同时，发挥骨干企业“压舱石”作用，强化要素支撑、培育产业集群、精准助企纾困，着力打造最适宜企业创新创业创富的一流“工业生态”。

往“高”攀升，向“新”进军。工业经济发展到一定体量后，如何创造新增量，是区域发展不断求索的问题。“新质生产力”的出现，让城市区域纷纷寻觅抢占发展先机的赛道。

“加速新型工业化，汇聚发展新动能。”区工信局局长张文伟表示，下阶段，武进将结合全省“1650”产业体系建设工作，以“124”（围绕一个核心、抓住两个关键、打造四项工程）工作方针为指导，全力以赴推动产业高端化突破、集群化迈进、数字化转型，加速推动武进制造向智能化绿色化高端化迭代升级，为武进加快打造新能源之都首位区提供有力支撑。

区领导调研
“五经普”入户登记工作

本报讯（记者 戴雪燕）第五次全国经济普查登记工作于今年1月1日正式启动。昨天上午，区委常委、副区长孙益锋带队调研第五次全国经济普查入户登记工作，要求高质量推进“五经普”工作，为全区高质量发展提供坚强有力的统计支撑。

孙益锋一行首先来到位于津通国际工业园的常州坤维传感科技有限公司，详细了解了企业生产经营、技术创新等情况，现场察看了登记和数据录入情况，并向企业宣讲“五经普”的目的和意义。孙益锋表示，“五经普”是一项重大的国情国力调查，对掌握全区“家底”、准确把握经济社会发展新特征具有重要意义，企业要认真配合普查，如实填报普查表，从源头上确保普查数据真实准确、完整可信。

在武进国家高新区第五次全国经济普查领导小组办公室，孙益锋向忙碌在普查一线的普查员表示感谢，并致以新春祝福。1月至4月，我区1600余名普查工作人员将对从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户开展普查登记工作，采集具体经济指标数据。孙益锋希望大家发扬求真务实的精神，坚持数据质量第一原则，严格遵守工作规范，依法普查、科学普查，确保普查工作扎实有序推进。

孙益锋一行还来到红星美凯龙（常武店），察看个体经营户普查登记情况。他表示，个体经营户是市场经济的重要组成部分，在经济社会发展的方方面面发挥着作用。希望个体经营户积极配合申报，如实反映经营状况，夯实数据质量根基。



位于常州西太湖科技产业园的延陵电子医用高频电子设备及配套附件生产研发基地项目是市重大项目，总投资3亿元。目前项目主体建设已完工，正在进行室外绿化、道路、室内装修等收尾工作，预计6月正式投产，达产后将形成年产3000万套医用高频电子设备及配套附件的生产能力。

徐芊卉 摄

重点项目
进行时